

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского парткома, посовета и рудкома

8
АВГУСТА
1935 Г.
№ 86
(374)
Год изд.
3-й

ШИРЕ ФРОНТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Киселевский рудник выдвинулся в передовые рудники Кузбасса и за свою работу занесен комиссией по Всекузбасскому соревнованию на красную доску.

Этой победы горняки и инженерно-технические работники рудника добились на основе социалистического соревнования и ударничества. Борьба за получение переходящего мандата Крайкома партии стала борьбой лучших ударников, лучших производственныхников рудника. Лучшие люди рудника как тт. Поляков, Семитин, Зеленин, Косенков и другие крепко держат в своих руках переходящие мандаты.

Но нужно сказать, что социалистическое соревнование, борьба за переходящий мандат еще не стала борьбой всех рабочих рудника. Еще многие рабочие не включились как следует во Всекузбасское соревнование, еще не включились в борьбу за переходящий мандат.

Достаточно привести не сколько фактов, чтобы пока зать, что еще многие рабочие не включились во Всекузбасское соревнование. Так на

пример: за первую декаду июля по шахте 1-2 из 16 мандатов, 4 были отвоеваны, а остальные 12 мандатов удержали рабочие с прошлого месяца, по комплексу шахт Афонино из 19 мандатов, только три мандата были отвоеваны во вторую декаду июля, а остальные 16 мандатов остались у рабочих завоевавших мандаты в первой декаде. Такое же положение мы имеем на шахте № 3, и на шахте № 5.

То, что мандаты переходят слабо от одного рабочего к другому, показывает на недостаточное вовлечение рабочих рудника в социалистическое соревнование.

Мы не можем успокаивать себя на достигнутых победах, а нужно драться, чтобы это первенство сохранить до Всеузбасского слета ударников, чтобы Всеузбасский слет ударников проходил у нас на руднике.

Закрепить наши победы и двигаться дальше к новым победам на основе включения всех рабочих рудника в социалистическое соревнование—это наша задача.

Комплекс Афонино и шахта № 3 занесены на Красную доску

Комиссией по Всекузбасскому соревнованию вынесено постановление о занесении на Красную доску комплекс Афонино и шахту № 3, как передовых шахт Кузбасса по выполнению количественных и качественных показателей Всеузбасского соревнования.

За образцовую организацию и руководство работой "рудника" комиссия по всемузбасскому соревнованию вынесла постановление выдать переходящие мандаты управляющему рудником т. Кургину, секретарю Киселевского парткома т. Шаровьеву и председателю рудкома т. Воронову.

БУНКУС ПРЕСТУПНО ОТНОСИТСЯ К ОБЯЗАННОСТИМ ПРОПАГАНДИСТА

Пропагандист партийной школы шахт № 1-2 т. Бункус явился на занятие 3 августа с опозданием на 30 минут. Дал задание читать книгу Ярославского "История ВКП(б)", а сам ушел домой.

На занятия явились 15 человек, из них: 9 кандидатов, 3 сочувствующих, 2 комсомольца и 1 беспартийный. Ни один член партии не пришел

на учебу. Члены партии тт. Веснин, Карелин, Бондаренко и кандидат партии Табакаев не считают нужным изучать историю партии.

Если пропагандист т. Бункус пришел 3 августа с опозданием на 30 минут, а потом ушел, то пропагандист т. Шаталин уже несколько занятий совсем пропустил.

Пугачев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 августа в 6 часов вечера в помещении клуба угольщиков созывается общерудничное партийное собрание с повесткой дня:

1. Отчет о работе рудничного партийного комитета.
2. Выборы городского районного комитета партии.

ПАРТКОМ.

На митинге ударников угля комплекса шахт № 1-2

Председатель шахткома т. Скударнов, открывая митинг дрожащим голосом сказал:—"К нам уже второй раз приехали ударники наклонной шахты № 3 отбирать переходящие мандаты".

Все члены треугольника шахты № 1-2 во время митинга чувствовали себя, как связанные. Они не находили себе места в раскомандировке и во всех выступлениях было видно, что они не хотят отдавать переходящие мандаты на другие шахты.

Это видно из того факта, что горный мастер т. Малюгин у которого должны взять переходящий мандат и вручить его здесь же на митинге горному мастеру т. Ревенко, не был извещен и митинг проходил без него.

т. Скударнов предоставил слово председателю шахтской комиссии по Всекузбасскому соревнованию т. Маслакову, который информировал собравшихся на митинг ударников о результатах их борьбы за завоевание мандата на право участия во Всеузбасском слете ударников.

т. Маслаков особенно подчеркнул тот факт, что один из лучших горных мастеров комплекса шахт № 1-2 т. Малюгин лишается переходящего мандата. Он указал на то, что потеря мандата т. Малюгина является позором для всей шахты.

т. Скударнов с трибуны предоставляет слово т. Шибаеву приехавшему с бригадой отнять переходящий мандат у т. Малюгина и вручить его т. Ревенко.

т. Шибаев:

— Товарищи мы с вами вместе боремся за то, чтобы рудник наш сделал передовым в Кузбассе. Большая и ответственная задача возложена на нас вождем мирового пролетариата товарищем Сталиным—"Превратить Кузбасс во второй Донбасс".

Эта задача может быть с успехом выполнена лишь тогда, когда мы с вами действительно по-большевистски будем внедрять социалистическое соревнование, чтобы оно пронизало все поры нашей работы.

Мы недавно сдали в эксплуатацию шахту № 3, но пусковой период пережили легко и вопреки всем теориям "болезни шахт пускового периода" вышли на одно из первых мест в Кузбассе.

Мы приехали сюда отнять переходящий мандат у тов. Малюгина и вручить его тов. Ревенко.

Коллектив ударников шахты № 3 предлагает вам, ударникам комплекса шахт № 1-2 усилить темпы борьбы за общий подъем производительности труда, за хорошее качество выпускаемой продукции. С тем чтобы завоевывать право для проведения Всеузбасского слета ударников у нас в Киселевске.

Мы уже сейчас перевыполняем проектную мощность добычи угля, вместо 19 тысяч тонн в месяц выдаем по 33 тысячи тонн и в августе ме-

сяце добываю на уровне 36 тысяч тонн.

Однако, у вас товариши шахты № 1-2 не видно этого. Разрешите нам взять переходящий мандат у т. Малюгина и вручить его горному мастеру т. Ревенко, пока завшему наилучшие образцы в борьбе за уголь.

Овчинников:

— Да, товарищ Ревенко, передаем вам мандат участка № 2, но в то же время я говорю, что если вы берете, так уж держите крепче ибо на следующий месяц я выдеваю трех претендентов из горно-технического надзора на получение переходящего мандата.

Горные мастера тт. Оленников, Сандаков и Малюгин за первую пятидневку августа уже показали, что они могут получить переходящие мандаты.

т. Семитин:

— т. Шибаев совершенно правильно говорил, что нам не к лицу отставать по угле добыче от наклонной шахты № 3. Мне, как профорганизатору, стыдно слушать подобные разговоры на митинге,

ибо мы уже второй раз передаем переходящие мандаты на наклонную шахту № 3.

Я призываю всех ударников участка № 2 и всего комплекса шахт № 1-2 работать так, как работает моя бригада, чтобы на каждого забойщика завоевать переходящий мандат.

т. Бункус

— Как ни печально, но все же факт, что уже второй мандат отнимают и передают на наклонную шахту № 3.

Чувствуется успокоенность, нет живости в работе. А где наши ударники, которые взяли на себя обязательство выйти в передовые ряды на руднике?

Ревенко:

— Товарищи! Нам нужно работать по-ударному, передовикам подтягивать отстающих и добиться общего подъема производительности труда.

Получая переходящий мандат на право участия во Всеузбасском слете ударников, я заверяю вас, что он будет закреплен мною до созыва этого слета.

Ч.

Чуткое отношение к нуждам и требованиям рабочих—основа победы

Наш участок является передовым на комплексе шахт № 1-2. В течении двух лет, мы не видели показателей других участков, которые были бы выше производственных показателей участка № 2.

В этом году за 7 месяцев нами выполнена производственная программа в среднем на 120 процентов на месяц. Или на 1 августа сентябрьское задание мы выполнили на 40 процентов.

Этой победы мы добились не потому, что у нас какие-то особые люди и не потому, что участок имеет особые условия работы.

В порядке обмена опытом работы с начальниками участков тт. Светогоровым, Баклановым, Зайцевым, Берсеневым и другими, я хочу рассказать какими путями мы добиваемся этих побед.

Прежде всего, вы можете сами видеть, что я не пропускаю ни одного бригадного собрания. На собрании вместе с бригадой выясняю все неполадки и вместе с рабочими устраняю их на ходу. А неполадок у нас бывает не мало.

И эти неполадки могут быть ликвидированы тогда, когда мы—начальники участков будем чутко относиться к нуждам и к деловым требованиям рабочих.

Во-вторых; я не хочу быть "шахтовой крысы", все время сидеть в шахте, и не интересоваться как проводят свой отпуск ударники участка.

Я не пропускаю профсоюзных собраний, как это делает тов. Бакланов—начальник Прокопьевского пласта. 25 июля он не явился на профсоюзное собрание и 5 августа тоже.

На профсоюзных собраниях рабочие на основе самокрити

ки дают практические предложения как нужно исправлять недостатки, тормозящие выполнение плана угледобычи.

Я нахожу время попасть туда, где ударники проводят выходные дни. 30 июля ездил на Чумыш и там совместно с лучшими мастерами угля своего участка провел выходной день.

Нужно запомнить нам всем, что только при чутком отношении как к бытовым, так и к производственным нуждам рабочих, к их деловым требованиям со стороны начальников участков, может быть создан ударный коллектив, способный завоевывать победы.

И. Овчинников.

Бригада имеет 2 переходящих мандата

Уже второй год мы работаем на участке № 2. За это время каждый забойщик изучил все особенности участка и особенно применился к стандарту расположения шпуров при отпакке забоя.

Стараясь укрепить труд дисциплину, я стал контролировать лично сам работу каждого забойщика в отдельности.

Я начал практиковать по метку о количестве вынутого угля, путем забурки борта штрека.

При помощи ежемесячного мониторинга за работой забойщика в отдельности, мы добились высокой производительности труда.

Наша бригада ежемесячно перевыполняет производственное задание. За июль мы выполнили план на 162 процента и сейчас бригада имеет три переходящих мандата.

Семитин (шахта № 1)

Культурно жить, хорошо отдыхать, производительно работать

В выходной день на берегу реки Чумыш

К 7 часам вечера 5 августа к клубу угольщиков один за одним начали подходить ударники шахт—забойщики, отпальщики, откатчики с женами и молодежь, кто с уодочками, кто с сетями с перетами, чтобы уехать на реку Чумыш на рыбалку организованную клубом угольщиков и там провести свой выходной день 6 августа.

В 8 часов к клубу подошли автомашины, быстро была произведена посадка и с песнями тронулись на реку Чумыш. Песни не смолкали всю дорогу, от клуба угольщиков до самой реки.

На рыбалку приехали рабочие комплекса шахт Афонино шахты № 1-2 и № 3, стройконторы, Капитальной шахты и т. д. Всего 250 человек.

На рыбалку приехал главный инженер комплекса шахт Афонино т. Зайцев на своей автомашине премированной Наркомтяжпромом за выполнение плана угледобычи в 1934 году.

На берегу реки, на ровной площадке окруженной деревьями и кустами со всех четырех сторон расположились участники рыбалки на ночь. Были натянуты палатки, разведены костры.

Часть рабочих захватив с собой удочки, сети, переметы ушли ловить рыбу.

Заиграл духовой оркестр и вокруг костра начались танцы, за духовым оркестром за играл баян „Таборок“ и на круг вышел отбивая чечетку главный инженер комплекса

т. Бакланов мешает нашей бригаде стать передовой

Целый месяц не могли добиться тачки

Хозрасчетный договор, заключенный бригадой с тов. Баклановым на июль месяца 1935 года был вполне ясный для каждого рабочего и мы боролись за выполнение каждого пункта договора.

Но начальник участка тов. Бакланов, взявший на себя обязательство—обеспечивать бригаду всеми необходимыми инструментами, забыл про договор и бригадир т. Катин в течении целого месяца не мог выпросить у т. Бакланова тачку.

Итак бригада целый месяц работала с перекидкой угля. Нужно сказать, что т. Бакланов не старается обеспечивать бригаду всеми необходимыми инструментами и материалами. Он не чутко относится к нашим требованиям.

За июль мы выполнили производственное задание на 113 процентов и я уверен, что если бы т. Бакланов по человечески отнесся к нашей просьбе, и дал бы нам тачку эти показатели были бы больше.

Забойщик Петелин.
(шахта № 1)

шахт Афонино т. Зайцев. За т. Зайцевым вышли плясать и другие.

Танцы, пляски, игры и хоровод вокруг костра продолжались до 3-х часов ночи. Звуки песен далеко разносились по лесу нарушая ночную тишину леса.

Кроме того клуб угольщиков участникам рыбалки на чистом воздухе показал кино картину „Уголь“.

И только в 4-м часу ночи участники рыбалки разместились в палатках, а часть проследила у костров на чистом воздухе легли отдыхать.

В 9 часов на автомашинах и на лошадях приехали рабочие на массовое гуляние, которые не могли приехать

вечером 5 августа и провести ночь на берегу реки.

После завтрака, начались массовые игры, танцы, пляски, спортивные игры в футбол, волейбол, разные атракционы (удочка, кидание мяча в цель и т. д.), а часть рабочих ушла в лес собирать ягоды.

Но с 12 часов дня погода резко изменилась, пошел не большой дождик, а с 2 часов начали собираться домой.

На массовом гулянии 6 августа днем участвовало более 350 человек.

Организованным массовым гулянием и рыболовной участники остались довольны.

С-Н.

Воспитаем крепкую и здоровую смену

Весело и культурно проводят свой отпуск Киселевские школьники в Березовском пионерском лагере. В 7 ч. утра раздается горн, быстро встают, строятся на зарядку, после которой идут к реке умываться, чистить зубы с тем, чтобы бодро начать свой день.

Комната детей украшены зеленью, вещи хранятся в кладовой, общежития снабжены индивидуальными койками, умывальниками, тазами для мытья ног, кипяченой водой и проч.

Питание в лагере хорошее, достаточной калорийности, разнообразное, дети долго будут помнить как хорошо их кормили в лагере. Хорошо подобранный штат устранил недостатки первого сезона, улучшил вид лагеря. Много интересного в лагерной жизни детей. За лагерный период необходимо детей сортировать, сколотить из них крепкое пионерское ядро, которое должно будет возглавить пионерскую работу в школе.

Физкультура, целебно-оздоровительные факторы природы должны быть привлечены к делу оздоровления нашей смены.

Санитарно-гигиеническим навыкам в лагере должно быть уделено большое внимание, нужно чтобы школьник овладел этими навыками и закрепил их навсегда в своей жизни, в быту и школе.

* * *

Киселевский детдом тоже выехал в лагерь (деревня Иганино) но при обследовании его выявлено ряд крупных недостатков характеризующих плохую заботу о детях заведующим детдомом т. Демичиной. На кухне живет сто рожих со своими вещами, весь персонал спит в комнате вместе с детьми, мальчики живут в амбаре жалуются на холод, так как заведующая пальто и ботинки оставила в Киселевке (видимо берет к зиме). Уборная резко-антисанитарна, режим дня детьми не соблюдается, питание недостаточное так как снижают норму закладки.

В оставшиеся дни необходимо все силы и средства направить к тому, чтобы школьник в школу вернулся с полным запасом свежих сил и энергии.

Беспрозванный.

По руднику

На днях в Киселевку прибудут две врубовые машины

На днях в Киселевку прибывают две врубовые машины легкого типа „БШ“. Одна врубовая машина будет получена из Ленинского рудника, а другая из шахты имени Сталина (Прокопьевск).

Машины будут использованы главным образом для проходки основных штреков. Одна машина будет работать

на шахте № 3, а другая на комплексе шахт 1-2.

Основной задачей в данный момент является быстрая подготовка кадров машинистов на врубовых машинах. Рудоуправление обратилось к шахте имени Сталина с просьбой дать одного специалиста для подготовки рабочих для работы на врубовых машинах у нас на руднике.

По Советскому союзу

Прыжок двух парашютисток с высоты 7923 метра без кислородного прибора

НОВЫЙ МИРОВОЙ РЕКОРД

МОСКВА, (ТАСС).

2 августа парашютистки Экспериментального института Наркомтяжпрома тт. Пясецкая и Шишмарева прыгнули с парашютами с высоты 7923 метра без кислородного прибора, установив новый мировой рекорд. Прыжок совершен в районе станции Химки.

В течение двух последних месяцев парашютистки ежедневно тренировались для совершения экспериментального высотного прыжка. Они подолгу находились в барокамере,

где искусственно создавались атмосферические условия, соответствующие большим высотам. Обе блестяще выдержали экзамен.

Начальник экспериментального института тов. Гроховский в специальном приказе отметил ценную работу парашютисток Пясецкой и Шишмаревой и летчика Маламужа по экспериментированию высотных прыжков без кислородного прибора. Пясецкая, Шишмарева и Маламуж премированы по 1500 рублей.

О награждении работников железнодорожного транспорта

Постановлением ЦИК союза за образцовую и успешную работу по подъему железнодорожного транспорта и за активную, энергичную борьбу с крушениями и авариями на транспорте орденом Ленина 16 работников. Среди них: Свирков—начальник паровозной службы Юго-западной дороги, Образцов—профессор, начальник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта и другие.

Орденом Красной Звезды награждены 12 человек. Среди них: Честенко—начальник

станции Чулымская, Томской железной дороги, Гиря—бригадир подъемной команды вспомогательного поезда дело Ленинград-Московская, Октябрьской железной дороги и другие. Орденом Трудового Красного Знамени награждаются 28 человек. Среди них: Горинов—начальник паровозной службы Екатерининской железной дороги, Саратовский—начальник службы эксплуатации Екатерининской железной дороги и другие.

(ТАСС.)

За рубежом

Так называемый „народный суд“ в Берлине 5 августа приговорил к смертной казни бывшего члена комфракции Рейхстага Ангерса Хайзера „за подготовку к государственной измене“. Суд счел „особо отягчающим вину обстоятельством“ тот факт, что после того, как Хайзер проходил 10 месяцев (с 28 февраля по 23 декабря 1933 года) в концентрационном лагере, он немедленно по освобождении возобновил партийную работу. Этот смертный приговор является вторым, вынесенным за последнюю декаду на основании нового закона. Первый смертный приговор был вынесен Рудольфу Клаусу по обвинению в том, что он был казнен МОПРом.

По сообщению Шведской печати из Копенгагена, в настоящее время в Уфильской бухте, а также в западной части Балтийского моря проходят большие маневры германского флота. На маневрах участвуют 44 военных корабля, а также большое количество самолетов.

(ТАСС.)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Всем шахтам, месткам и цеховым комитетам Союза Угольщиков Киселевского рудника

Рудником Союза Угольщиков настоящим извещает, что 10 Августа 1935 г. в 6 часов вечера созывается общерудническое собрание общественных инспекторов труда в помещении клуба угольщиков.

Ответственность за сбор на местах и явку на центральный рудник возлагается на председателей низовых организаций.

Повестка дня:
1. О роли и задачах общественных инспекторов.

Пред. Рудкома ВОРОНОВ.
Инспектор труда БАЖЕНОВ.

Редактор АМСТИСЛАВСКИЙ

Добыча угля

По руднику за 6 августа выдано 4395 тонн, план выполнен на 83,4 процента

Шахты	% к плану	Зольность
	План	Факт
№ 3 . . .	102,4	9-00
Афонино . . .	93,0	7-74
№ 4 . . .	92,1	13-64
№ 5 . . .	—	10-11
№ 1 и № 2	76,1	8-73

Заказ № 457

Тираж 1000